

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 104 (12981)
 ЧЕТВЕРГ,
29
 мая
 1980 года.
 Издаётся
 с 11 сентября
 1930 года
 Цена 2 коп.

УДАРНЫМ ТРУДОМ ЗАВЕРШИМ МЕСЯЧНИК ПАМЯТИ!

НАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

ДЕЛО РЕШАЕТ СКОРОСТЬ

Примечательным событием встретили последние дни месячника подготовительные бригады А. К. Щученко и А. Г. Андрейченко с участка № 12 шахты «Центральная». Они на три дня раньше срока запустили новый щитовой забой по пласту Горелому.

Особыми успехами в майском месячнике участок не выделялся. Скорее, наоборот. В апреле здесь сработали хорошо и перекрыли план на 2795 тонн угля, а вот май заканчивают с задолженностью в 2100 тонн топлива. Все шло хорошо, пока не начался сброс пласта «Дальше отрабатывать столб щитовым перекрытием было невозможно, вынужденно перешли на систему отработки — подэтажные штреки с обрушением. Понятно, что о первоначально задуманной производительности здесь не могло быть и речи. Это было тем более досадно, что двенадцатый участок, возглавляемый Ю. Г. Лебедевым, одним из первых в городе подхватил призыв горняков «Коксовой» и «Зиминки» провести май по-ударному. Планировали выдать 500 тонн дополнительного топлива. И вот — срыв.

Бот тогда-то и был дан новый толчок в работе подготовительных бригад. Новый выемочный столб проходчики А. К. Щученко и монтажники А. Г. Андрейченко начали готовить еще в начале месяца. Шли в графике. Но с переходом очистной бригады Жиликова на систему ПШО стал расти долг. Требовалось быстрей пустить резервный забой. Только он мог спасти положение.

На собрании участка горняки принципиально и рассудительно подошли к

В. ЗЫКОВ,
инженер шахты
«Центральная».

НА ОРБИТЕ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

26 мая 1980 года в 21 час 21 минуту московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-36».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Валерий Кубасов и космонавт-исследователь гражданин Венгерской Народной Республики Берталан Фаркаш.

Программой полета корабля «Союз-36» предусматриваются стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-35» и проведение исследований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюминым, которые работают на околоземной орбите с 9 апреля 1980 года.

В полете международного экипажа будут продолжены исследования космического пространства, проводимые социалистическими странами — участниками программы сотрудничества «Интеркосмос».

(ТАСС).

ЗАСЛУГА БРИГАДЫ

На шахте имени Калинина в эти дни многие коллективы уже рапортуют о выполнении напряженных обязательств, взятых в честь месяца Памяти. Не исключение — горняки участка № 1, которыми руководит Владимир Сергеевич Бринев.

1500 тонн — столько угля сверх плана они отгрузили Родине в мае. Основная заслуга, что обязательство перекрыто в 3 раза, очистной бригады Ивана Николаевича Пряжникова. Вот уже на протяжении трех лет коллектива работает ритмично и не знает сдвигов в труде.

С. ВАСИЛЬЕВ.



Бригада забойщиков Валерьяна Матвеевича Краснова с участка № 2 шахты «Коксовая» вот уже третью пятилетку считается лучшей на предприятии, трудится ритмично. Свои обязательства в мае шахтеры перекрыли в четыре раза.

Успех сплошного коллектива закономерен. Здесь каждый владеет несколькими смежными специальностями, крепкая трудовая дисциплина, четкая организация труда. Горняки бригады думают не только об объеме добычи. Уголь у них всегда высокого качества.

На снимке: члены бригады Н. И. Брюхалев, М. И. Черепанов, Л. Н. Пермяков, М. Н. Афонин, С. Ф. Глушков. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

И ОПЯТЬ В ОТСТАЮЩИХ

Ударный месячник завершается. И с каждым днем на шахте имени Ворошилова срыв повышенных обязательств становится все более неотвратимым. Нерадивым может, пришлось не по душе подобное, но теперь, когда за свои действия они отчитывались ежедневно перед коллективом, желающих увидеть на работе резко поубавилось. Еще раз трезво взвесили на участке расстановку людей в проходческих звеньях, чтобы сбалансировать силы бригад. Двадцать второго первого угля из забоя пошел на гора. За считанные дни из нового забоя взяли 1800 тонн топлива. Растут темпы с каждым днем. К этому обязывается сохранившийся пока долг. Впрочем, горняки двенадцатого до конца месяца собираются значительно его поубавить. Они дали слово — в июне вообще ликвидировать минус и выйти вперед. Для этой цели готовят еще один забой, который вскоре войдет в строй.

В. ЗЫКОВ,
инженер шахты
«Центральная».

С ТЕЛЕСТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ТЕГЕРАН. Утвержденная исламским революционным советом Ирана программа земельной реформы начинает претворяться в жизнь. В большинстве провинций страны созданы специальные комиссии, которым поручены конфискация помещичьих земель и разделение их среди беднейшего крестьянства. Проделание аграрной реформы наталкивается на упорное сопротивление ие феодальных элементов.

КАРАКАС. В Венесуэльском штате Боливар не прекращаются массовые увольнения трудящихся. За последние месяцы предприниматели выбросили на улицу около 14 тысяч металлургов, а также рабочих автосборочных предприятий.

ХАНОЙ. Президиум Всемирного Совета Мира принял решение учредить премию Хо Ши Мина, которая будет присуждаться активным борцам за независимость и свободу. Выступая здесь на торжественном собрании, посвященном 90-летию со дня рождения Хо Ши Мина, президент ВСМ Ромеш Чандра сказал также, что президент ВСМ решил провозгласить 19 мая Международным днем борьбы за независимость и свободу.

РИМ. Выступление итальянских трудящихся

в защиту своих социальных и демократических прав в последние месяцы носят почти непрерывный характер. Объявил забастовку большой отряд железнодорожников. Как отмечает печать, в результате забастовочных выступлений на железных дорогах Италии «возникло состояние хаоса».

ТОКИО. Нижняя палата японского парламента — палата представителей — официально распущена. Это сделано по решению правительства либерально-демократической партии в связи с вынесением нижней палатой вотума недоверия кабинету министров М. Охира. Внеочередные выборы в палату представителей состоятся 22 июня одновременно с очередными выборами в палату советников.

КОЛОМБО. Международная конференция солидарности с борьбой народов Азии и Африки за независимость, безопасность и социально-экономический прогресс завершила работу.

Основное внимание конференция, созданная по инициативе организации солидарности народа в Азии и Африки и посвященная 25-летию Бандунга, уделила ключевым вопросам современного международного положения. На ней отмечалось, что в настоящее время в стране не хватает одного миллиона квартир, доступных по своей цене рядовым гражданам.

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 24 июня 1980 года в городе Москве.

(ТАСС).

НОВОСТИ

Чествование героев

Торжественное собрание, на котором чествовали автора нового рекорда среди проходчиков — бригаду Л. С. Соловьева, состоялось на шахте имени Дзержинского.

Известно, что в скользкой проходке участвовала лишь половина этого коллектива. Но на собрании он присутствовал в полном составе, потому что успех в той или иной мере обеспечивали все 120 человек.

Скоростникам вручили Почетные грамоты, памятные подарки, их поздравляли с победой представители общественности города и района. И это особенно приятно потому, что в зале, где проходило собрание, присутствовали жены горняков. Обращаясь к ним, Л. С. Соловьев сказал:

— Вместе с нами на рекорд шли и вы, наши дорогие подруги. Ваши нежные заботы, тепло сердец помогали нам в самые трудные минуты.

В. МЕДВЕДЕВ.

Лауреаты конкурса

В Кемерове прошел заключительный телевизионный конкурс самодеятельных артистов под девизом «Этот День Победы».

Народный коллектив хора русской народной песни Дворца культуры имени Артема и солистка хора Дворца культуры имени Маяковского Р. Мингалева стали его лауреатами.

В смотре-конкурсе Прокопьевск представляли самодеятельные артисты ДК имени Артема, имени Маяковского и завода шахтной автоматики.

Г. БИРЮКОВА,
художественный руководитель
ДК имени Артема.

Открылась агитплощадка

Первое мероприятие состоялось на агитплощадке шахты имени Ворошилова.

Перед жителями Березовой Роши выступил заместитель секретаря парткома шахты Г. М. Никулин. Он прочитал лекцию о дальнейшем развитии Кузбасса и Прокопьевска.

Собравшиеся ознакомились с планом работы агитплощадки.

С. МАРКОВ.

**БЕРЕЖЛИВОСТЬ —
ДЕЛО КАЖДОГО**

В НАСТУПЛЕНИИ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Нельзя сказать, что в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 не знают цену строительным материалам. Например, в техотделе с точностью до копейки могут сказать, во что обходятся даже минимальные потери раствора или как нежелательны кирпичные половинки. Поэтому-то и в социалистических обязательствах, принятых тружениками и треста на нынешний год, записано: за счет бережного использования сэкономить 760 кубометров пиломатериалов, 168 тонн цемента и 56 тонн металла.

Но это благое намерение, как показал рейд, проведенный на объектах стройуправлений и на базе управления производственно-технологической комплектации. Не подкрепляется делом. Всюду видна картина, которую можно определить одним словом: бесхозяйственность. Вот лишь несколько фактов. Крайне захламлена площадка кафемороженного, которое возводится по проспекту им. Ленина. Прокопьевским строительно-монтажным управлением. Без какого-либо порядка нагромождены друг на друга строительные леса, а железобетонные конструкции вросли в землю настолько, что их давно используют как площадку для разгрузки раствора.

Большие беспорядки творятся возле 90-квартирных домов № 1 и 2, 60-квартирного № 3 этого же управления. Например, железнодорожные плиты, привезенные для перекрытия теплосети,

разгруженные хаотично. В доме № 3 строители после плотничных работ не убрали столярные изделия, и они из-за неправильного хранения большей частью пришли в негодность.

На площадке дома № 14, который возводит третью стройуправление, мы повсеместно встречали глыбы застывшего бетона и раствора. Здесь всюду, кроме того, валяются крепления для подкрановых путей. Оказывается, труженики управления строймеханизации, установив башенный кран, забыли их собрать. Вот еще один пример небрежного отношения тружеников этого коллектива (начальник В. К. Фролов) к строительным материалам. Возле дома № 24 третьего микрорайона, где они ведут работы нулевого цикла, по всей площадке разбросана разобранные опалубка. Здесь же цокольные панели в большинстве случаев приклеены к стенкам строящегося здания и уже на половину засыпаны грунтом. Возле дома № 23 стройуправления № 1 (начальник Г. Е. Огарков) в общую кучу славлены чугунные трубы, две расторвомешалки, арматурные каркасы, железобетонные конструкции, бухты проволоки.

У дома № 18, что на улице им. Гайдара (СМУ № 4, начальник В. П. Тупиков) в грязь втоптали шлаковата и вентиляционные закладные детали. На стройплощадке санэпидстанции, которую возводят это же управление, большинство окон-

ных блоков хранится под открытым небом.

Так обстоят дела на всех четырнадцати объектах, на которых мы побывали.

Еще больше материалов вышло из строя на базе управления производственно-технологической комплектации. Причем, если руководители стройуправлений свою бесхозяйственность оправдывают «издержками» производства, то начальник УПТК В. Р. Кирьянов изыскивает другие причины: мала территория, нет условий для хранения. На базу завезено огромное количество материалов, многие из которых пришли в негодность, еще не дойдя до строительных площадок.

Оконные и дверные блоки, шлаковата — все это хранится без какого-либо порядка, под открытым небом, что, конечно, нельзя объяснить никакими ссылками на нехватку территории и складских помещений. На худой, как говорится, конец, можно было соорудить хотя бы временные навесы. Их нет, а отсюда результаты. Трудно с точностью подсчитать, во что обошлась государству подобная бесхозяйственность, но можно сказать: из-за плохого хранения испорчено только дверных и оконных блоков почти на 4 тыс. рублей. Еще более трех лет хранится под открытым небом и практически вышел из строя парообразователь стоимостью 2110 рублей. А сколько втоптано в грязь мраморной крошки и перебито керамических труб!

Если к этим потерям прибавить убытки, что допущены из-за плохого хранения материалов на стройплощадках, будет видно, во что обходится небрежность строителей.

Однако в тресте смирились с потерями и мало что делают для того, чтобы избежать их в будущем. Здесь больше изыскиваются причины, которые бы оправдали бесхозяйственность. Например, заместитель управляющего трестом В. Д. Эргард, который в первую очередь несет ответственность за сохранность материалов, все беды валит на затянувшийся организационный период.

— Руки до всего сразу не доходят, — говорит Виктор Давыдович, забывая при этом, что трест создан уже несколько лет назад.

В другом беда — руководители треста вместе с общественными организациями до сих пор не наладили контроль за сохранностью материальных ценностей. Они не прививают строителям чувство хозяина производства. Не занимаются подобными вопросами и народные контролеры.

Думается, над этими недостатками стоит задуматься и руководству комбината «Кузбассгражданстрой». Ему также надо усилить ведомственный контроль за сохранностью социалистической собственности и оказать требуемое содействие в строительстве базы управления производственно-технологической комплектации.

Рейдовая бригада:
Л. ЗВЕРКОВ,
заведующий внештатным отделом горкома народного контроля;

В. ЗВЯГИН,
член городского штаба «Комсомольского проектора»;

А. ЦЫРЯПКИН.

На снимке: член бюро головной группы народного контроля КузНИИУ А. Н. Веригин и председатель головной группы И. А. Тухель.

Вот уже много месяцев группа, возглавляемая ими, занимается разрешением вопросов экономического расходования топливно-энергетических ресурсов.

Например, в прошлом году она своевременно проконтролировала подготовку к зиме энергетического хозяйства института, дважды проверяла состояние котельной. В результате котельная всю зиму работала без аварий. Много и других полезных дел на счету группы народного контроля.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



ВЫПУСК № 5 (170)

«ПРОВЕРЯТЬ
ЛЮДЕЙ
И ПРОВЕРЯТЬ
ФАНТИЧЕСКОЕ
ИСПОЛНЕНИЕ
ДЕЛА»

В. И. ЛЕНИН.

В КОМИТЕТАХ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Щедрые натуры

В Зенковском управлении жилищно-коммунального хозяйства (начальник И. П. Сионин) не беспокоятся об экономии расходов на электроэнергию. Потому-то по всему тресту едва ли не круглосуточно горят электролампочки, во многих домах нет электросчетчиков. Как итог этого, в прошлом году УЖХ перерасходовало около 1,8 млн. киловатт-часов энергии, за первые месяцы нынешнего года — 130 тыс. киловатт-часов.

Чтобы пресечь подобное расточительство, Зенковский райком народного контроля обязал руководителей УЖХ разработать мероприятия по экономному расходованию электроэнергии.

За безответственное отношение к служебным обязанностям и бесконтрольность, которые ведут к перерасходу электроэнергии, старшему инженеру УЖХ А. П. Логинову постановлением райкома народного контроля объявлен выговор, начальнику УЖХ И. П. Сионину указано на то, что он самоустранился от борьбы за экономию топливно-энергетических ресурсов.

А мартены ждут

Отдельные предприятия Центрального района систематически не выполняют план заготовки и сдачи лома черных и цветных металлов. Например, в прошлом году коллектизы заводов «Электромашин», ЖБИ, обогатительных фабрик «Коксовая», «Северная», специализированного управления механизации, Устьянского карьероуправления, управления коммуналь-

ных котельных и тепловых сетей в общей сложности задолжали 1858 тонн и за первый квартал нынешнего года — 780 тонн металлом.

Не изменилось положение дела и в апреле, хотя, как показала проверка, на территориях предприятий немало вышедших из строя механизмов и оборудования. Беда в том, что руководители шахт, заводов и фабрик ослабили контроль за выполнением задания по сбору металлом и, несвоевременно выделяют транспорт для его отгрузки.

Райком народного контроля обязал руководителей предприятий в максимально короткие сроки ликвидировать задолженность перед металлургами страны, считать сбор металлом важным государственным делом.

Вопреки правилам

Есть строго установленные правила, которые определяют технологию ведения строительных работ. К сожалению, они нередко нарушаются руководителями первого управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Например, отделка дома № 21 третьего микрорайона по их распоряжению производилась при минусовой температуре, и около 17 тысяч квадратных метров известковой покраски пришли в негодность. Таким образом, государству был причинен убыток почти в полторы тысячи рублей.

Горком народного контроля, рассмотрев подобные факты, обязал руководителей управления постоянно заниматься вопросами улучшения качества строительства.

За халатность, допущенную при возведении дома № 21, главному инженеру СУ № 1 В. К. Свищунову объявлен выговор.

торый с полнотой отражает работу группы.

Конечно, в делах народных контролеров есть и упущения. Например, им надо обратить внимание на борьбу с нарушителями производственной и трудовой дисциплины, взять под контроль внедрение новой технологии и передовой технологии. В деле оставляет желать лучшего работа с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся. Думается, общими усилиями эти недостатки будут устранены: ведь у дозорных депо налицо главное — они всегда полны желания создать нормальные условия для локомотивных бригад, обеспечить четкое движение поездов и бесперебойную маневровую работу.

И. КАЙМАНОВИЧ,
заведующий нештатным отделом комитета народного контроля Центрального района.

Если дружно взяться

**ВНИМАНИЕ:
ОПЫТ**

Многие миллионы тонн весят продукция, которую труженики нашего города ежегодно отправляют в различные «края» страны.

Значительное количество электроэнергии на перевозку этих грузов расходуют железнодорожники. Но надо сказать, что расходуют весьма рачительно. Достаточно сказать, что только в прошлом году они сэкономили 3940 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 56 тонн жидкого топлива. Так же хорошо обстоят дела у них и нынче.

Большая заслуга в этом принадлежит группе народного контроля локомотивного депо, которой руководит член народного бюро Николай

за возврат электроэнергии в сеть с помощью рекуперации. Таким образом, только в прошлом году возвращено в электросеть более 4 миллионов киловатт-часов.

После вмешательства народных контролеров теперь отключается освещение в смотровой канаве, когда там нет локомотивов, сокращен расход электроэнергии на бытовые нужды, наведен порядок с хранением угля и жидкого топлива. По предложению контролеров отремонтированы печи в лесосушилке, освещены железнодорожные пути, отведена вода с территории депо.

Разумеется, работа дозорных не была столь плодотворной, если бы они не находили постоянную

поддержку со стороны партийной организации. По рекомендации коммунистов в состав группы избраны лучшие представители рабочих и инженерно-технических работников. Контролерам определены конкретные поручения, созданы секторы по направлениям контроля. Председатель группы, член партбюро Н. М. Половинкин при этом работает таким образом, чтобы она дополняла дела партийной организации.

На заседаниях группы заслушиваются отчеты народных контролеров о том, как они выполняют поручения, рассматриваются результаты проверок.

Об этом же постоянно рассказывают стенд «Под контролем масс», ко-

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„За работу без опасности“

Горняки шахты имени Калинина плохо соблюдают правила техники безопасности — вот краткое содержание корреспонденции «Не любой ценой», опубликованной в четвертом выпуске «Народного контроля» (№ 72 за 11 апреля с. г.).

Как сообщил редакции заместитель главного инженера шахты Б. А. Крынкин, критические замечания, высказанные на страницах газеты, обсуждались на заседании постоянно действующей комиссии по технике безопасности. После этого было разработано и утверждено «Положение о соревновании горняков за снижение производственного травматизма». На его основе директором предприятия издан специальный приказ.

Кроме того, на заседании комиссии заслушаны отчеты лиц, ответственных за выполнение комплексного плана по охране труда.

Вопросы охраны труда также обсуждались на собраниях трудящихся районных участков.

Намечены пути значительного улучшения техники безопасности на шах-



На снимке: член бюро головной группы народного контроля КузНИИУ А. Н. Веригин и председатель головной группы И. А. Тухель.

РУКОВОДИТЕ ЛИ шахты «Красногорская» на протяжении вот уже четырех лет пытаются отвести русло реки Тайба от границ своего шахтного поля. Задумка, безусловно, не лишена смысла. Соседство реки с подработкой чревато опасными последствиями. Видимо, горняков очень торопило это дело, потому как, приняв решение, они вместе с механизаторами из Прокопьевского специализированного управления механизации треста «Прокопьевскишахтстрой» поспешили тут же взяться за работу. Говорят, поспешишь — людей насмешишь. Только вот далеко не смешными оказались последствия подобной спешки.

В 1976 году решили начать проходку туннеля, хотя проект не был детально продуман. Израсходовав несколько десятков тысяч рублей государственных средств, из-за разного рода непредодолимых трудностей проходку туннеля прекратили. На следующий год приняли иное решение: отступили от туннеля 300—400 метров и начали разбивку трассы водоотвода по поверхности. На пути попались частные дома жителей. Не мудрствуя лу-

каво, их поспешили снести, выплатив жильцам подъемные на снос. Но и вторая попытка ни к чему не привела. И вот уже умудренные опытом руководители шахты в 1979 году берутся за осуществление еще одного варианта. Так сказать, третья попытка. Решено вырыть

как предусмотрено проектом.

Сейчас трубы залегли на протяжении 100 метров, пересекая 2-ю Ульяновку. Их вполне можно засыпать, восстановить линию электропередачи и полностью ликвидировать все последствия стройки. Однако строители свернули все работы на этом участке и начали прокладку канала с противоположной стороны. В результате многие жители потеряли возможность посадить овощи на своих земельных участках.

Думаю, известно руководителям шахты и ПУМА, что наша партия и правительство решительно поощряют трудящихся страны, активно развивающих свое подсобное хозяйство. В этой истории не заметно, чтобы заказчика и подрядчика беспокоило, сложившееся положение. Личные интересы жителей, ставших жертвами необдуманных решений, в данном случае не только личные — они и государственные тоже.

Время уходит и требует оперативных мер для устранения последствий поспешных решений.

А. КОРОБКОВ,
житель улицы
2-я Ульяновка.

канаву, уложить в нее в две нитки железобетонные трубы диаметром около двух метров, затем трубы засыпать и поверхность восстановить полностью. Трасса должна была пересекать приусадебные участки жителей улиц 2-я Ульяновка, Камчатской, Борисова. Сюда же попадал и мой участок. Не скрою, не сразу согласились жильцы на прокладку трассы. Бесплодные попытки прошлых лет отвести реку вселяли недоверие к предстоящим действиям. Однако подрядчик — управление механизации обещал произвести рабо-

тиной около девяти метров, вдруг свернули все работы. Мы обратились к заказчику — руководству шахты «Красногорская». Оказывается, там не были осведомлены о прекращении работ. Только в конце марта нынешнего года пумовцы снова возобновили работы. Но перед этим подвели дорогу к месту строительства и изуродовали еще несколько приусадебных участков жителей улицы 2-я Ульяновка.

Работы производятся с грубым отклонением от норм. Трубы не укладываются ниже поверхности земли на 0,5 метра,

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Ориентир — конечный результат“

8 апреля в нашей газете была опубликована корреспонденция под заголовком «Ориентир — конечный результат», где объяснялись причины перерасхода электроэнергии на шахте «Коксовая». Сокращено до минимума число тупиковских забоев, проветривающихся сквозным воздухом. Все проходочные комбайны переведены на работу с зубками РКС. Снижалось давление сквозного воздуха в выходные дни и в перерывах между сменами. За 4 месяца rationalизаторы подали 20 предложений, внедрение которых позволит в будущем году сберечь еще около 40 тысяч квт-часов.

„Когда отапливают атмосферу“

предложено упорядочить планирование лимитов на электроэнергию и топливо.

Хуже обстоит дело с приборами для измерения расхода топлива и электроэнергии. Коллективом КузНИИ разработан взрывобезопасный электросчетчик, который проходит промышленные испытания на шахте «Зиминка». После окончания испытаний он будет внедрен на подземных участках шахт. Приборы теплового контроля заявляются, но фонды на них в течение последних лет почти не выделяются. Вопрос о выделении необходимого количества приборов поставлен перед Минуглепромом СССР.

СВЕРХПЛАННЫЙ МИЛЛИОН

ЕМАНЖЕЛИНСК (Челябинская область). Большую трудовую победу одержали горняки разреза «Батуринский» на Южном Урале: с начала пятилетки добыта миллионная тонна топлива сверх задания. Коллектив принял новые обязательства. Годовое задание решено завершить досрочно — к празднику 63-й годовщины Великого Октября — и добить дополнительную двести тысяч тонн угля. (ТАСС).

Сообщают корреспонденты ТАСС

В Индийском океане продолжается беспрецедентная по масштабам эскалация военного присутствия империалистических держав.

На снимке: американские бомбардировщики «B-52».

Фотохроника ТАСС.



Южная Корея: народное восстание

Длившиеся несколько месяцев выступления широких слоев населения Южной Кореи против реакционного правительства военных, за спиной которых стоят США, достигли своей кульминации. Народным восстанием объяты третий по величине город этой страны — Кванджу и 16 других южнокорейских городов. По мнению печати, ситуация в Южной Корее особенно обострилась после ухода в отставку правительства и перехода власти в руки новой антинародной клики во главе с шефом местной охранки Чон Ду Хваном. «Южнокорейцам надоели марионетки из Сеула, во всем послушные Вашингтону», — указывает французская газета «Юманите». А японская «Акахата» пишет, что причиной бурных выступлений населения послужила неспособность сеульских режимов решить острые экономические проблемы. Только за прошлый год цены в Южной Корее выросли на 32 процента.

И все это происходит в стране, где находятся тысячи американских солдат, где расположены военные базы США. Под покровительством и с согласия американской военщины творится беззаконие, угнетаются народные массы. Администрация Картера объявила, что она разрешила использовать против восставших те подразделения вооруженных сил Южной Кореи, которые находятся под объединенным американо-южнокорейским командованием. А помощник президента США по национальной безопасности З. Бжезинский настаивает на немедленном применении американских войск в Южной Корее, чтобы «железной рукой» подавить «бунт». Пентагон начал стягивать к южнокорейским берегам дополнительные военные силы, и, как признает газета «Нью-Йорк таймс», возможность их использования в борьбе с восставшим народом «отнюдь не исключается».

Пытаясь найти оправдание подобным преступным действиям, американская пропаганда лживо утверждает, что массовые выступления южнокорейцев якобы вспыхнули «по вине коммунистов», а усиление военного присутствия США необходимо из-за «угрозы с севера».

В этой связи Пхеньянское агентство ЦТАК заявило, что нынешние события в Южной Корее всецело являются ее внутренним делом и не имеют никакой связи с КНДР.

«Как мы неоднократно заявляли, у нас нет намерений вмешиваться во внутренние дела Южной Кореи, — говорится в заявлении. — Мы и сегодня, хотя обстановка в Южной Корее остается сложной, ведем с ней диалог во имя мирного воссоединения страны».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ТРЕТЬЯ ПОПЫТКА

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

А. В. Долин в своем письме интересуется, когда будет освещен передулок Заводской. Он неоднократно обращался на завод шахтной автоматики. Освещение было наложено, но вскоре перегорели электролампы.

Мы получили ответ председателя исполнкома Рудничного районного Совета народных депутатов Н. И. Половинкина. Он сообщил, что освещение по переулку Заводскому от Дворца культуры ПЗША до кирзавода восстановлено. Завод шахтной автоматики постоянно контролирует освещенность данного участка.

Жители улиц Хибинской и Циолковского, расположенных в районе шахты имени Дзержинского, обеспокоены сильной загазованностью воздуха. Причина в плохой очистке дыма и газов, выбрасываемых в атмосферу котельной шахты.

Главный врач Зенковской районной санэпидстанции В. М. Митрохин уточнил, что рассеивание дымовых выбросов в атмосфере способствовали неблагоприятные meteorологические условия.

В мероприятиях на 1980 год шахту предсматрена замена старых батарейных циклонов на новые.

Надеемся, что руководство шахты не станет откладывать дело в долгий ящик, так как это касается здоровья людей.

«У нас в городе есть свинобаза. Хотелось бы знать, как она работает. Почему лучшие пищевые отходы из столовых поступают не на свинобазу, а в частники? Можно заинтересовать людей, сдающих пищевые отходы. скажем, по 2—3 копейки за килограмм. Но в таком случае нужно, чтобы транспорт был вовремя».

(Из письма читательницы Надежды Лазаревой).

Вот что мы узнали из ответа исполняющей обязанности директора объединения общественного питания «Прокопьевский уголь» И. Н. Комендантовой.

На свинооткормочной базе в прошлом году получено 140 тонн свинины. План привеса выполнен более чем на 140 процентов. Мясо используется на предприятиях

наши квартирах?». Руководство ЖКХ № 5 не принимает никаких мер, даже не пытаются найти причины неполадок. Мы неоднократно обращались в Рудничное УЖКХ но там занимались отпиской. Мы хотим знать, будут ли в следующей зиме тепло горячая вода. Испечет ли сырость? Когда сделают ремонт в наших квартирах?».

Г. МАРУЩЕНКО.

ВЕЧЕР БОЛЬШОГО ТЕАТРА

Встреча с артистами Государственного дважды ордена Ленина академического Большого театра Союза ССР — настоящий праздник для любителей оперы и балета. Советскому балету рукоплескали Париж и Рим, Нью-Йорк и Лондон, Токио и Дели. Неудивительно, что на протяжении многих десятилетий школу советского балета изучают хореографы различных стран.

Солисты оперы Большого театра пели на сцене прославленного театра Ла Скала в Милане. Имена С. Лемешева, И. Козловского, А. Пирогова ставят в один ряд с именами великого Карузо, Марио Ланца, Марио дель Монако, Ф. Шалини...

С 14 по 27 июня прославленные вокалисты, танцоры и инструменталисты будут выступать на сценах Кузбасса. В связи с этим корреспондент городской газеты попросил ответить на некоторые вопросы заведующую отделом культуры горисполкома Светлану Михайловну Укову.

— Светлана Михайловна, можно ли считать нынешние гастроли главного театра страны продолжением той культурно-просветительной кампании, которая полтора года назад началась под девизом «Мастера искусств Москвы — индустриальному Кузбассу»?

— Несомненно. Областная филармония организовала уже ряд выступлений ведущих артистов страны перед тружениками Кемеровской области. Мы познакомились с государственными ансамблями песни и пляски под

управлением И. Моисеева и М. Годенко, певцами Ю. Гуляевым и Л. Зыкиной. Нынче нас ожидает встреча с творческим коллективом Большого театра ССР. Его высокое мастерство призвано дать труженикам Кузбасса огромный эмоциональный и эстетический заряд.

— Расскажите, пожалуйста, с чьим творчеством мы познакомимся?

— С творческим отчетом в Кузбасс приедут такие прославленные мастера, как народные артисты ССР, лауреаты Ленинских премий И. Архипов

и М. Плисецкая, народные артисты ССР, лауреаты Государственных премий ССР и РСФСР Ю. Гуляев, А. Огинцев, Б. Руденко, Т. Милашкина, А. Эйзен, А. Масленников, народная артистка ССР, лауреат Государственной премии ССР и премии Ленинского комсомола Н. Бессмертнова и другие известные и любимые певцы, танцовщицы и музыканты. Труппа солистов оперы и балета включает почти 60 человек. Кроме этого, в гастролях участвует симфонический оркестр театра под управлением М. Эрмлера и А. Копылова, солисты И. Архипова, народный артист РСФСР В. Пьявко и заслуженная артистка РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Г. Калинина.

Нужно сказать, что за

всю историю Большого театра Союза ССР такие гастроли — единственные в своем роде. Поэтому встреча с ведущими мастерами ГАБТа должна запомниться прокопчанам надолго. Ведь общение с большим искусством — общение с прекрасным.

фабрик, шахт. Выступят перед селянами Кемеровского, Яшкинского районов. Концерты пройдут в Новокузнецке, Прокопьевске, Междуреченске, Юрге. Конечно же, здесь будут представлять Большой театр отдельные инструментальные коллективы и солисты оперы и балета.

— С кем познакомятся прокопчане?

— В Прокопьевске пройдут вечера оперы и балета. 24 июня будут даны два концерта во Дворце спорта «Снежинка». Перед нами выступят ансамбль скрипачей под руководством Ю. Реентовича, симфонический оркестр театра под управлением М. Эрмлера и А. Копылова, солисты И. Архипова, народный артист РСФСР В. Пьявко и заслуженная артистка РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Г. Калинина.

Нужно сказать, что за всю историю Большого театра Союза ССР такие гастроли — единственные в своем роде. Поэтому встреча с ведущими мастерами ГАБТа должна запомниться прокопчанам надолго. Ведь общение с

большим искусством — общение с прекрасным.

Д. КАЛИТИНА.



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПОЛЬША. Телевизоры марки «Нептун-625» и «Нептун-150» выпускает завод «Унимор» в Гданьске.

Эти приемники отличаются не только новой конструкцией, но и современной формой.

На снимке: в цехе завода «Унимор».

Фото ЦАФ-ТАСС.

ТЕАТР
НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМТЕАТР ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ. Молодая хозяйка Никитавури (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. С любими не расставайтесь (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Брат и сестра (9, 11). Профессия — киноактер (13, 15). Синьор Робинсон (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Гараж (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Король джунглей (11-30, 16, 18-30, 21). Как казаки олимпиады стали (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Затянувшаяся расплата — две серии (12, 16, 19). Семнадцатый трансатлантический (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». В моей смерти прошу винить Клаву К. (10, 12, 14, 16-10, 18, 19-10, 21-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Опасные друзья (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Легенда о динозавре (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Картуш (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Отец и сын — две серии (11, 17, 20). Золоторогий олень (15).

В МАГАЗИНЕ «ПРИВАЛ» (Тырган) организована продажа веломототехники. В ассортименте:

велосипеды дорожные — мужские и женские; велосипеды складные, универсальные «Салют», моторные велосипеды; мопеды «Рига-11», «Рига-16», «Верховина», мотороллеры «Электрон», «Тулица».

Продажа товаров осуществляется в кредит и за наличный расчет.

Поступили в продажу спортроллеры отечественного и импортного производства. Детские учреждения и другие организации могут приобрести спортроллеры по безналичному расчету.

30 МАЯ
во Дворце культуры имени Маяковского

состоится

ГОРОДСКОЙ СМОТР

вокально-

инструментальных

ансамблей.

Начало в 15 часов.

6 ИЮНЯ

Новокузнецкая межрайбаза Кемеровского областного потребкоопсоюза

проводит

МЕЖРАЙОННУЮ

ОПТОВУЮ ЯРМАРКУ

по продаже излишков товаров народного потребления.

Приглашаются представители розничных организаций государственной и кооперативной торговли.

Ярмарка будет проводиться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 32. Телефоны: 4-47-93, 4-63-56.

УТЕРЯННЫЙ аттестат зрелости № 014622, выданный средней школой № 5 в 1975 году на имя Чередника Бориса Владимира, считать недействительным.

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕЕЗД

В Кемеровской области с 15 апреля по 15 июня проводится Всесоюзный рейд «Внимание: переезд». Дорожно-уличная сеть г. Прокопьевска имеет в своем составе множество пересечений железной дороги с шоссейными дорогами в одном уровне. Интенсивность движения транспорта на дорогах в весенне-летний период возрастает настолько, что на переездах возникает опасность столкновений транспорта. На наших дорогах в законодательном порядке осуществляется система мероприятий, направленных на повышение безопасности движения транспорта. Для увеличения способности переездов на них устанавливаются средства автоматики.

Проезд транспорта под закрытый шлагбаум не раз оборачивался бедой: остановочный путь составлен из сотни метров больше остановочного пути автомобиля, мотоцикла.

С целью усиления контроля за участниками движения дежурные по переездам наделены правами общественных инспекторов, активизирована работа добровольных народных дружин.

Задача рейда — не допустить столкновений между двумя потоками транспорта — автомобильного и железнодорожного.

Ю. ШРЕПП,
старший инженер
дорожного надзора.

СПОРТ



Так уже повелось, что место, где живут участники Олимпийских игр, называется деревней. Когда в 1932 году на Играх Х Олимпиады в Лос-Анджелесе всех спортсменов впервые поселили вместе в специально построенных небольших домиках, то они действительно напоминали деревню.

Ныне же название Олимпийской деревни — не более чем дань традиции. Олимпийскую деревню Москвы можно смело назвать городом в городе: здания раскинуты на площади 107 гектаров, в дни Игр 1980 года здесь будет жить более 12000 человек.

Место для московской Олимпийской деревни — на юго-западе столицы — выбрано не случайно. Отсюда до двух главных спортивных комплексов Олимпиады — Лужников и Крылатского — около двадцати минут езды на автомобиле. Участники Игр XXII Олимпиады будут жить в восемнадцати 16-этажных домах.

На снимке: строятся Олимпийская деревня. Фото В. КОШЕВОГО. Фотохроника ТАСС.

Специально к Олимпиаде-80 модельеры разработали для московских таксистов новую форменную одежду. Уже сейчас многих водителей из различных парков столицы можно увидеть в коричневой куртке «бо-лонь» с желтой и оранжевой полосами на грудном кармане.

Кроме куртки, в комплект входит костюм из шерстяной ткани, три сорочки песочного цвета, пулlover, галстук и три головных убора (летний, осенний и зимний).

Форменная одежда будет темно-коричневого цвета. Ее отличают строгость, элегантность, а главное — удобство. В этом году по индивидуальному пошиву предложено изготовить 12,5 тысячи комплектов.

На снимке: водители III таксомоторного парка столицы В. П. Горин (слева) и И. И. Лебедев в новой форменной одежде.

Фото В. ЗУФАНОВА. Фотохроника ТАСС.

ЦЕЛЬ АНИТЫ СТУКАНЕ

Анита Стукане, прыгнув в длину из Латвии, наверное, искренне удивилась бы, услышав то, что сказали о ней мне: «Неистовое трудолюбие и целеустремленность в тренировках, честолюбие и хорошая спортивная злость в состязаниях в сочетании с хорошей техникой и возрастным соревновательным опытом делают Аниту Стукане спортсменкой, которой по плечу решение самых сложных задач вплоть до установления рекорда мира и завоевания золотой олимпийской медали».

Это говорит кандидат педагогических наук Игорь Тер-Ованесян, участник пяти Олимпиад и бронзовый призер двух из них, занимающий сегодня пост старшего тренера легкоатлетической сборной СССР по группе прыгунов в длину.

«Рекорд? Олимпийская победа? — переспросила бы, возможно, Анита. — К первому я не готова. О втором стараюсь не думать слишком много. Моя цель в спорте куда проще — прыгать как можно дальше».

Тем не менее многие специалисты в своих предолимпийских прогнозах отдают предпочтение спортсменке из Латвии.

Расчеты строятся на логике цифр. За исходные данные берутся результаты предолимпийского сезона. У Стукане они таковы: победа в матче СССР — ГДР — 6,77 метра, на VII Спартакиаде народов СССР — 6,66 в розыгрыше Кубка мира в Монреале — 6,64 и на Всемирной Универсиаде в Мехико — 6,80.

Выиграны все важнейшие соревнования минувшего лета. А последний результат вывел ее на первое место в списке сильнейших прыгунов мира 1979 года.

— Вильма Бардаускене, чей мировой рекорд равен 7,09 метра, высказала как-то предположение, что, поскольку на Олимпиадах в обстановке напряженной и нервной

А. СРЕБНИЦКИЙ.
(АПН).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.



Поступили

КНИГИ

В магазин подлинных изданий (ул. Российской, 27) поступили следующие книги:

Библиотека всемирной литературы для детей. Серванте М. Дон Кихот. Мольер М. Мещанин во дворянстве — том 34-й.

Носов Н. — том 2-й. Гончаров И. — том 6-й. Сартаков С. — том 4-й. Коновалов Г. — том 4-й. Первеницев А. — том 5-й. М. БОРИСОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000 ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01 зам. редактора — 2-47-94. ответ секретаря — 2-34-77
зам. ответ секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни 2-28-07 2-28-93
промышленности — 2-28-22 2-34-75. культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем
— 2-55-95. 2-28-20 бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме во скресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты
«Правда»
Офсетная печать
1 п. л. газеты
«Правда»
Офсетная печать
1 п. л. газеты<br